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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Παναγία μας 
παραμένει Μάνα κι εκείνων που Την κακοποιούν»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με την συμμετοχή χιλιάδων προσκυνητών από όλη την 
Θεσσαλία και το εξωτερικό, πραγματοποιήθηκε, το διήμερο 22-
23/8, η μεγάλη Πανήγυρις της Ιεράς Μονής Παναγίας κάτω 
Ξενιάς, επί τη εορτή της Αποδόσεως της Κοιμήσεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου.
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Κατά τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, που τελέστηκε στον εξωτερικό χώρος της 
παλαιάς και υπό ανακαίνιση Ιεράς Μονής Ξενιάς, χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, τον οποίον πλαισίωσε 
πλήθος Κληρικών της επαρχίας Αλμυρού και όχι μόνον, παρουσία αντιπροσωπειών 
Ιερών Μονών, των Βουλευτών Μαγνησίας κ.κ. Ζέττας Μακρή και Χρήστου 
Μπουκώρου, του Δημάρχου Αλμυρού κ. Δημητρίου Εσερίδη, εκπροσώπων των 
Αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας.
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Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος, ο οποίος εξήρε 
την πληθωρική παρουσία των προσκυνητών, προκειμένου να προσκυνήσουν την 
ιερά Εικόνα της Εφόρου και Προστάτιδος της Μητροπόλεώς Παναγίας Ξενιάς.



«Η Παναγία μας», τόνισε ο Σεβασμιώτατος, «υποδέχεται όλους με μια θερμή 
αγκαλιά, υποδέχεται ως Μάνα τα παιδιά Της, σαν την κάθε μάνα που περιμένει με 
λαχτάρα το παιδί της να επιστρέψει. Η μάνα αγκαλιάζει, παρηγορεί, θεραπεύει, 
δίδει διαρκώς ζωή. Μπορεί, κάποιες φορές, να χάνουμε τον δρόμο μας, η αμαρτία 
μάς κυριεύει, γινόμαστε ξένοι στον τόπο και στην οικογένειά μας. Ενίοτε 
διολισθαίνουμε, κάνοντας κακή χρήση της ελευθερίας μας, στρεφόμενοι προς τον 
εαυτό μας, χάνοντας την κοινωνία με τον Θεό και τους συνανθρώπους μας. 
Εγκλωβιζόμαστε σε μία κατάσταση αφόρητη, βλέπουμε γύρω μας εχθρούς, ο 
άλλος είναι ο απέναντι και χάνουμε την αλήθεια και την αγάπη. Η Παναγία μας 
γίνεται υπόδειγμα ελεύθερης αποδοχής του θελήματος του Θεού, μας δείχνει τον 
δρόμο της χαράς, για να δημιουργήσουμε γύρω μας μια κοινωνία αγάπης, όπου 
κανείς δεν είναι ξένος, αλλά οικείος με τον Θεό και τους συνανθρώπους…».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος 
αναφέρθηκε στα δώρα του Θεού στην πατρίδα μας, «όσες δυσκολίες κι αν 
αντιμετωπίζει, ακόμα κι αν κάποιοι επιμένουν να κακοποιούν το πρόσωπο της 
Παναγίας. Αλήθεια, τί ψυχή έχει κάποιος για να κακοποιεί και να βλασφημεί την 
Παναγία μας. Αυτό που δεν μπορεί κάποιος να ζήσει αυθεντικά, αν δεν το 
κακοποιήσει, τότε απελπίζεται κυριολεκτικά. Όταν απομυθοποιεί αυτό που δεν 
μπορεί να φθάσει, νομίζει ότι το ξεπερνά και η ψυχή του γίνεται κόλαση. Αλλά, 
μήπως μια τέτοια ψυχή, δεν έζησε ποτέ αυτό που σημαίνει αληθινή μάνα; Μήπως 
βίωσε στιγμές προσωπικής κακοποίησης και στην Εικόνα της Παναγίας είδε 
κάποιαν άλλη; Σίγουρα, όμως, για να φθάσει κάποιος σε ένα τέτοιο σημείο, ακόμα 
κι αν βαπτίζει την κακοποίηση «καλλιτεχνία», εκφράζει μια ψυχή που πονάει. Γι’ 
αυτό, ας συμπονέσουμε. Μην φοβηθούμε. Δεν έχει να χάσει τίποτα η Παναγία απ’ 
όλα αυτά. Αντιθέτως, παραμένει πάντοτε η Μάνα όλων, ακόμα κι εκείνων που Την 
κακοποιούν, γιατί ξέρει όλους να συγχωρεί».



Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις εμπειρίες του από το πρόσφατο 
προσκύνημά του στην Αλβανία. Μίλησε για τον Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο 
Αναστάσιο, που υπήρξε καθηγητής του και πρότυπο της ζωής του, ενώ εξέφρασε 
τον θαυμασμό του για το τεράστιο έργο που επετέλεσε στην Αλβανία, που δείχνει 
και το μέγεθος των παθημάτων του λαού, από τα προηγούμενα αθεϊστικά και 
ολοκληρωτικά καθεστώτα. «Έκλεισαν, καταστράφηκαν ή άλλαξαν χρήση οι Ναοί 
και τα Μοναστήρια, χάθηκαν οι Εικόνες, απαγορεύτηκε οποιαδήποτε θρησκευτική 
έκφραση και εκδήλωση, επί ποινή μακράς φυλακίσεως. Η εμπιστοσύνη χάθηκε και η 
καχυποψία κυριάρχησε, ακόμα και μέσα στις οικογένειες. Πολλοί βρέθηκαν 
φυλακισμένοι για δεκαετίες. Το δυσώδες εκείνο καθεστώς πίστεψε ότι θα 
μπορούσε να σβήσει την πίστη από τις καρδιές των ανθρώπων. Μάταια, όμως. 
Ήρθε η στιγμή της απελευθέρωσης και για τους Ορθοδόξους έγινε το μεγάλο 
θαύμα. Ήρθε ο Αναστάσιος, για να τους αναστήσει. Ανέλαβε ένα τεράστιο έργο, 



που δεν έχει λογική εξήγηση. Ανεγέρθηκαν περίφημοι και πάγκαλοι Ναοί, τα 
εικονίσματα βρήκαν και πάλι την θέση τους, αναστήθηκαν οι ψυχές, με πολύ κόπο. 
Η Ορθοδοξία υπάρχει και πάλι στην Αλβανία, οι άνθρωποι λατρεύουν τον Θεό 
ελεύθερα, ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος έγινε το σύμβολο όλης της χώρας για 
ενότητα και αλληλεγγύη, εις τρόπον ώστε να τον παραδέχονται άπαντες, ακόμα 
και όσοι είναι μακράν της Εκκλησίας. Όσες κι αν είναι οι δυσκολίες της ζωής μας, 
έχουμε την χάρη της ελευθερίας στην ζωή μας, τιμούμε ελεύθερα την Παναγία, 
γιορτάζουμε το Πάσχα και μαρτυρούμε τί σημαίνει Ορθόδοξη παράδοση στον τόπο 
μας. Γι’ αυτό, ευγνωμονούμε την Παναγία μας, γιατί το όνειρο της ανοικοδόμησης 
και ανακαίνισης της Μονής γίνεται πραγματικότητα, αποκλειστικά και μόνο με τον 
οβολό των προσκυνητών. Το παλαιό Μοναστήρι θα γίνει και πάλι σημείο αναφοράς 
στον τόπο μας και όλη την πατρίδα μας, θα δέχεται προσκυνητές, που θα 
υποδέχεται η Παναγία Ξενιά».

Παρακολουθήστε την ομιλία του Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού 
κ. Ιγνατίου:
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Ανήμερα της εορτής τελέστηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Ιγνατίου, παρουσία 
μεγάλου πλήθους προσκυνητών. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Παναγίας άνω Ξενιάς Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Υφαντίδης.

Κατά την Ιερά Πανήγυρη, έψαλε χορός εκλεκτών Ιεροψαλτών της Τοπικής 
Εκκλησίας, υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτου του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
Αγίου Νικολάου Βόλου και Καθηγητού Βυζαντινής Μουσικής κ. Ευσταθίου 
Γραμμένου.






